

Dagsorden

Menighedsrådsmøde den 09.02.2017

kl. 18.30 i Æ`Kirkkro

Deltagere: Haakon Nissen Friedrichsen (HNF), Peter Jepsen (PJ), Mette Rossen Hansen (MRH) og Knud Damgaard Christensen (KDC).

Bjarne Lund Henneberg (BLH) havde meldt forfald.

Desuden deltog Ellen Fink (EL) som kirkeværge og Trine Ellemann (TE) som regnskabsfører.

Dagsorden	Referat
1. Godkendelse af dagsorden. Underskrift af referat fra 10.01. 2017.	Dagsordenen fra menighedsrådet den 10. januar 2017 var underskrevet.
2. a. Evaluering af afholdte arrangementer. Almindelige gudstjenester med Erling B Petersen og Anne Marie Baun, samt Heine Holmgaard. b. Fælles medarbejdermøde. c. Fælles menighedsrådsmøde. d. Fællesmøde med biskop og domprovst.	a. Ingen bemærkninger til de afholdte gudstjenester. Det har fungeret OK med afløserne. b. Mødet afsluttede lidt på en brat måde (EL). c. God stemning, det giver ønske om et yderligere samarbejde. Mødehyppigheden vil være 4 gange årligt. Det bør ske inden udgivelse af kirkebladet. d. Et godt møde om valget af ny præst.
3. Intern kasserer. Orientering v Peter. a. Har vi udestående beløb, som endnu ikke er kommet ind?	a. Der er ingen udestående. Forpagtningsafgiften er kommet ind.
4. Regnskabsfører Trine Ellemann. a. behandling og underskrift af beholdningseftersyn for 2016. b. Gennemgang, godkendelse og aflevering af årsregnskabet for 2016. c. Det Otzenske Legat, forslag fra justitsministeriet v. Civilstyrelsen vedr. ændring af fond.	a. Bankgarantien for indskydere gælder ikke for menighedsråd. De særlige bemærkninger som revisionen har haft er afklaret. b. EL gennemgået udkastet til regnskab for 2016. Der er i 2017 ca. 285.000 kr. til

<p>d. Lidt orientering omkring det tilsendte, ang. moms, kørsel, gaver indsamling, personalegoder m.m.</p>	<p>anlægsbevillingen for handicapvenlig belægning på kirkestien. Overordnet ser økonomien god ud.</p> <p>Årsregnskabet for Hostrup Menighedsråd skal være nr. 11229611. Årsregnskabet blev godkendt og afleveret den 9. februar 2017 kl. 19:37.</p> <p>c. Der er kommet krav fra Civilstyrelsen om krav om regnskab for Det Otzenske Legat. Det foreslås at for at undgå dobbeltadministration at det lægges ind under menighedsrådet. Herved undgås dobbeltregnskaber.</p> <p>d. Brug af kirkens midler skal have et klart kirkeligt formål. Der er kun diæter til syn og provstesyn. Formand, kasserer, kontaktperson og kirkeværge er berettiget til et honorar. Kirkeværge uden for menighedsrådet får løn i stedet for honorar.</p>
<p>5. Ønsker til kommende budget</p>	<p>Der er ønske om et førstehjælpskursus.</p> <p>Der skal lægges et nyt tæppe på trappen op til orglet. Det skal være med gummikant, af sikkerhedshensyn.</p> <p>Tæppe på pulpituret. Prisen kendes ikke.</p> <p>Der er ønske om en A3-printer/kopimaskine til at tage kopier i A3-format. Den foreslås placeret i Æ Kirkkro. Anslået pris 5.000 kr.</p> <p>Der er ønske om kornoder – udgiften vil ligge på omkring 2.000 kr. Udgiften vil ligge i driften.</p> <p>Ny etape på kirkegården – anslået pris 70.000 kr.</p> <p>Ny hækklipper – anslået pris 15.000 kr.</p> <p>IT-system til gravstedsregistrering – anslået pris 25.000 kr. Hertil kommer et årligt gebyr.</p> <p>Gravstensfotografering – anslået pris 10.000 kr.</p>
<p>6. Kirkeværgen. Ellen orienterer. a. Underskrift af vedtægt for kirkeværge</p>	<p>a. Vedtægten for kirkeværgen blev underskrevet.</p>

<p>7. Formanden. Orientering v Haakon.</p> <ul style="list-style-type: none"> a. Møder. b. Alm orientering, bl.a. indsættelse af ny præst c. Præstegård. Evt. åbent hus. d. Anlægsarbejder på kirkegården. e. Kirkeblad. Gudstjenesteplan mm f. Fællesudflugt----Helst maj eller juni. 	<p>a. HNF orienterede om reformationsjubilæet – oplysninger ligger på IT-skrivebordet.</p> <p>Der er informationsmøde for nye menighedsrådsmedlemmer den 21. februar 2017 i Ribe. Samkørsel hvis det er muligt.</p> <p>Der er årsmøde og generalforsamling i Den Sønderjyske Forening af Menighedsråd torsdag den 23. februar 2017 kl. 18:30 – 22.00 i Aabenraa</p> <p>b. Indsættelse af den nye præst den 19. marts 2017 kl. 13:30 i Hostrup og kl. 15:00 i Højst. Efterfølgende vil der være et arrangement på Øster Højst kro eller i forsamlingshuset i Øster Højst.</p> <p>c. Der vil blive afholdt et åbent hus arrangement en lørdag eftermiddag. Datoen blev fastsat til den 25. februar eller den 4. marts.</p> <p>d. Arbejdet kan igangsættes.</p> <p>e. Gudstjenesteplanen ligger fast for marts, april og maj måned. Den nye præst har været med i planlægningen.</p> <p>f. Det blev foreslået den 18. juni 2017 til en udflugt.</p>
<p>8. Kontaktperson. Bjarne orienterer.</p>	<p>Punktet udelagt pga. forfald af BLH.</p>
<p>9. Æ Kirkkro. Mette orienterer.</p>	<p>Der har været gode aktiviteter siden sidste menighedsrådsmøde.</p> <p>Den 5. marts 2017 er der et arrangement for den tyske menighed.</p> <p>Det er aftalt med Walter at han køber kaffe. Walter skal også sørge for vasketabletter til opvaskemaskinen og toiletpapir m.m.</p>
<p>10. Aktivitetsudvalg. Bjarne og Mette orienterer.</p>	

11. Kommende arrangementer. Husk tovholdere til alle arrangementer	Åbent hus i præstegården m.v. Præsteindsættelsen Kommende menighedsrådsmøder. 09. marts, 06. april, 09. maj, og 22. juni.
12. Evt.	MRH kommer lidt forsinket til fællesmødet den 19. april 2017 pga. møde i børnehaven.

Refereret af Knud Dangaard Christensen

Den 9. februar 2017

Haakon Nissen Friedrichsen

Peter Jepsen

Mette Rossen Hansen

Knud Damgaard Christensen